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MAROSUJVÁR
FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Megjelenik minden csütörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁKA:
Egy évre 8 k. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő:
FÚSSY JÓZSEF laptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Veress József 

könyvkereskedése Marosujváran.

IMA.
Irta: Ütő Lajos.

Fenn a kék égbolton, hol a haj­
nal születik : ott a te országod.

Itt a földön, hol a sötétség fész­
kel: itt a te országod.

Fenn az egen és az égben; lenn 
a földön és a földben van a te or­
szágod.

Ezt bontja szét az ember dara­
bokra. Fejők határait vércseppekkel 
írja. Pedig a te országodban min­
denki egyforma.

Fenn a hajnal hasadásán kelő 
sugár és izzó nap; halvány csillag 
ezer bolygó imát rezg hozzád: ott 
tiéd a dicsőség.

Itt a földnek szinén, melyen most 
ágyúgolyó hasit szalagokat, s minden 
barázdába anyák könnycseppje hull: 
tiéd az imádság.

Dicsőségről, imádságról szól az 
ének, néma ajkan, hangos szájon. 
Csak téged hívnak, hozzád könyö­
rögnek.

Jó vagy, nagy vagy és hatalmas. 
Törpék vagyunk mi mindahhoz, hogy 
megértsük hatalmadat. Akaratod el­
len mit se tehet az ember. Nálad 
van minden hatalom.

E hatalom: vonzó erő, mellyel 
mindent kormányzói. Ez tartja fenn 
»sárga csillag “unkát, rajta minden 
teremtményedet. Amik ezen történ­
nek, csak pillanatnyi változások, me­
lyek mit se változtatnak az egyete­
mességen E földön gyakorta — mely 
egyedül a te országod — ember 
emberre támad. Holttesteken, vér- 
cseppeken csörtet előre a győzelmes 
fegyver. Aztán csend lesz ismét. Azt 
hinnök, hogy megdobban a földnek 
szive a nagy csaták alatt, pedig az 
ember csak azt pusztítja mit maga 
épített s újból fel tud építeni. Saját 
magát rontja, múló kincseit szórja 
szét.

Hatalmad rendje ezután is 
ugyanaz marad.

Élni fog az ember nagy csaták 
után is. A föld az emberé, úgy sá­
fárkodik rajta, hogy leginkább tudtat.

Tiéd az ország, hatalom, dicső­

ség, mienk a munka, küzdés és tö­
rődés.

Jó Atyánk! A nagy mindenség- 
nek lelke van: az élet. Életünknek 
lelke van: a szeretet. Kincse ez szi­
vünknek, melyet ha bántodás ér, a 
szem szüntelen sir fájdalmában.

A szeretet van most megtámadva, 
segits rajtunk hatalmaddal.

Kiket nekünk adtál, a kiket sze­
rettünk a halál torkában vannak. Ne 
hagyd elveszni őket.

Előtted minden ember egyforma. 
Egyenlő, mint a földön most a világ 
fájdalma.

Szüntesd meg az emberiség fáj­
dalmát adj békességet gyermekeid 
között.

Csak Te segíthetsz rajtünk kié 
az ország, hatalom dicsőség most és 
mindörökké Ámen.

A háború hírei.

Súlyos orosz vereség a Nidánál. 
Orosz hazugság Przemyslről.

Budapest, jan. 12.
(A miniszterelnökség sajtó-osztálya.)

Az ellenség tegnap is megkísé­
relte abbeli kísérleteit, hogy a Nidán 
való átkelést erőszakolja, mialatt az 
egész arcvonalon heves tüzérségi 
harc fotyt. Délelőtt a déli szakaszon 
az ellenség egy erős csoportja újból 
támadást kezdett, de tüzérségünk 
tü ében a legrövidebb idő alatt le­
lő t és hátraözönlött, halottak és se­
besültek százait hagyva állásaink 
előtt. Egyidejűleg a Visztulától délre 
is állandóan folyt a tüzérségi harc, 
miközben egyik ütegünknek sikerült 
egy majort, melyet az ellenség meg­
szállva tartott, annyira tüzelés alá 
venni, hogy az oroszok, akik a leg­
utóbbi napok óta befészkelték ma­
gukat kénytelenek voltak állásaikból 
futva menekülni.

A Kárpátokban a kedvezőtlen 
időjárás megnehezít minden nagyobb- 
szabásu tevékenységet. Az üng felső 
völgyében az ellenség hátrálva az 
uzsoki szoroshoz közelebb vonult.

Orosz újságokban terjesztett ama 
hir, mintha Przemysl vára december 
tizedikén parlamentairt küldött volna 
az ellenséghez természetesen egészen 
kohol! és alighanem csak arra szol­
gál, hogy leplezze az ellenségnek e 
várral szemben való teljes tehetet­
lenségét.

Höfer, altábornagy, a vezérkari 
főnök helyettese.

Szövetségesünk hadműveletei.
(A miniszterelnöki sajtóoszt, távirata 

Budapest, jan. 12.
(Berlin, jan. 12.) A nagy főhadi­

szállás jelenti: A lapasseli csatorná­
tól délre csekély jelentőségű harcok 
folynak, amelyeknek eddig nem volt 
eredménye.

Crougtól északra a franciák teg­
nap este támadtak, de súlyos vesz­
teségeik mellett visszavertük őket. 
Ma reggel itt a harcok újból feléledtek.

Perthestől keletre a franciáknak 
tegnap délután ellenünk intézett tá­
madása füzünkben összeomlott. Az 
ellenségnek igen súlyos veszteségei 
voltak.

Az Argonokban a rómaiak utján 
elfoglaltunk egy francia támaszpontot 
Két tisztet és száznegyven főnyi lé­
gé nséget ejtettünk ez alkalommal 
foglyul.

Az Argonok keleti részében folyó 
harcokban a franciáktól január nyol- 
cadika óta (az eddig már jelentette­
ket beleszámítva) egy őrnagyot, há­
rom századost, tizenhárom hadnagyot 
és ezerhatszáz főnyi legénységet ej­
tettünk foglyul, úgy hogy ezen ese- 
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kély kiterjedésű hareterületen a fran­
ciák összes vesztesége halottakkal és 
sebesültekkel együtt*  háromezerötszáz 
emberre becsülhető.

Aillynál, St.-Mihieltől délre a 
franciák támadási kísérletei meghiú­
sultak.

Kelet-Poroszországból nincs újság
Észak-Lengyelországban az oro­

szok előretörései sikertelenek voltak.
A Visztulától nyugatra támadá­

saink a rossz időjárás ellenére is 
előbbre haladtak. A Pilica keleti part­
ján nincs változás.

Az oroszok félnek a német 
flottától.

Budapest, jan. 12.

Berlinből táviratozzék: Stock- 
holmból jelentik: Dán információk 
alapján Pétervárott attól félnek, hogy 
német cirkálók meglepetésszerü tá­
madást fognak intézni a kelettengeri 
orosz kikötök ellen. Az eknaláncola- 
tot, amely úgy a finn, mint a rigai 
tengeröblöt elzárja, megerősítették. 
A sajtó nyugalmat hirdető cikkei el­
lenére is a tengerparti városok la­
kossága rohamosan menekül az or­
szág belsejébe. Sőt még Pétervárott 
sem érzik magukat biztonságban. Bzt 
bizonyítja egy statisztika, amely most 
jelent meg az orosz városokról. Eb­
ből kiAiláglik, hogy az ország nyu­
gati részén fekvő városok lakossá­
gának száma jelentékeny százalék­
kal csökkent, csupán Moszkva je­
gyezheti fel azt, hogy a háború óta 
kétharmaddal több a lakosa.

Török őrszem lelőtt egy angol 
repülőgépet.

Kostantinápoly, jan. 12.

Akabától 7 kilométernyire egy 
török őrszem lelőtte a „Minerva“ 
angol cirkálóról felszállott repülőgé­
pet. Az aviatikusnál utakról készített 
térképet találtak.

A téli háború borzalmai el­
len katonáinknak prémre van 
szükségük. Akiknek van, küld­
jék e oimre: Hadsegélyző Hiva­
tal, Budapest, Váci-utca 38- A 
posta ingyen szállítja.

HÍREK.
— Tájékoztató: hivatalos órák 

a hivatalokban. M. kir. főbányahiva- 
tal és számvevőségénél d. e. 8—12, 
d. u. 2—5-ig. M. kir. adóhivatalnál 
8—2-ig. Főszolgabiróságnál 8—2-ig, 
Község elöljáróságnál d. e. 8—12-ig 
d. u. 2—5-ig. Pénzügy őrségnél d. e. 
8 —12-ig, d. u. 2—6-ig. Magyar Sol- 
vay müveknél d. c. 8 —12-ig, d. u. 
2—6-ig.

— Statárium. A nagyszebeni 
katonai parancsnokság területére a 
katona szökevényekre vonatkozólag 
elrendelték a rögtönitélő biróság fel­
állítását. Erről a következő katonai 
rendelet tétetett közzé: Szökés bün­
tette miatt a császári és királyi nagy­
szebeni katonai parancsnokság terü­
letére a rögtönitélő eljárást elrende­
lem. A csapattestek parancsnokai 
kötelesek a legénységet a letett 
szent katonai szolgálati eskü meg­
szegésétől óvni, mivel mindenki, aki 
ezen parancsom kihirdetése után ezen 
bűntettet elköveti, rögtönitélő biró- 
ságilag elitéltetik és agyon lövés ál­
tali halállal büntettetik. Ezen parancs 
azonnal kihirdetendő Massanovich al- 
tábornagy“.

— Cisztbehozalal A kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara közhírré 
teszi, hogy a Romániából behozatalra 
kötött gabona és lisztáruk különös 
tekintettel az üres zakóknak kiviteli 
tilalommal megnehezített forgalmára 
— a pénzügyi és kereskedelemügyi 
m. kir. ministeriumoknak a román 
kormánnyal létrejött megegyezés 
alapján — kivételes eljárás utján be- 
hozhatók, ez erre vonatkozó köze­
lebbi ismertetéssel a feleknek iga­
zolt esetekben a kamara készséggel 
szolgál.

— Gz iparsó ára. A kereske­
delemügyi ministerium 88984—VI. C. 
—1914. sz. r. 1915 évre a denatu­
rált iparsó árakat következőkép ál­
lapította meg:

a) 3% szódával denaturált iparsó 
100 métermázsán alóli mennyiségben:

1. tiszta iparsó 100 kg-ként 2 
kor. 57 f.,

2. tisótátalan iparsó 100 kg..ként 
1 k. 17 f.,

b) ugyanaz 100 métermázsán fe­
lüli mennyiségben:

1. tiszta iparsó 100 kg.-ként 2 
* kor. 80 f.,

2. tisztátlan 100 kg.-ként 1 kor. 
80 fillér.

Ezen árak a marosujvári és szí- 
getkamarai deneturáló telepekea való 
átvétellel értendők; a szigetkamarai 
bányahelyekről való helyi fuvar költ­
ség címen 100 kilogrammonként még 
18 fillérrel a fenti árakhoz számí­
tandó.

A más helyeken történő átvétel 
esetén a fenti árak a vasúti szállí­
tási dijakkal emelkednek.

— Nyulposta a lövészárokban. 
E cim alatt egy francia altiszt a kö­
vetkező mulatságos apróságról értesíti 
az „Echo de Paris“-t:

— Valahányszor mi franciák a 
németek lövészárkába akarunk üzene­
tet küldeni, egy kis bádogdobozt erő­
sítünk egy házi nyúl nyakára s ebbe 
a dobozba rejtjük levelünket. A nyu- 
lat aztán az ellenséges lövészárok felé 
kergetjük s a németek rövidesen fi­
gyelmessé lesznek a zörgésre. Ezután 
valóságos hajtóvadászatot indítanak a 
nyulacska ellen, hogy megsüssék 
ebédre, de a pecsenye mellett levelet 
is találnak és üdvözletei az ellenséges 
lövészárokból.

— Fátyol nélkül. A sajtó köz­
lései szerint a török asszonyokra nézve 
nemsokára megszűnik a fátyolviselés 
kényszere, csak ez a megszabadulá­
suk egy alkalmatlan ruházati cikktől 
egyúttal felszabadulás volna az őket 
környező férfiak előítéletei alól. Csak 
ne maradjon külsőség ez a változás 
is, mint annyi más; mert akkor, sze­
gény török testvéreink, jobb lett volna 
tovább is fátyolon keresztül néznetek 
a világ jelenleg oly szomorú képét.

— Megharapta a kutya Sípos 
Ilona cseléd-leányzó, amint gazdája 
házi őrét kötelékétől kioldotta, hogy 
éjjeli szabadságára bocsássa, a kutya 
hirtelen nekiugrott és arcát meg ke­
zeit súlyosan összetépte.

— A kolozsvári kereskedelmi 
és iparkamara közhírré teszi, hogy 
a kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
a mozgósítás előtt váltott díjszabás­
szerű éves bérletjegyek és féláru iga­
zolványok érvényének meghosszabitá- 
sán kívül megengedte, hogy oly bér­
letjegy és féláru igazolvány, melynek 
tulajdonosa tényleges katonai szolgá­
latra bevonult, ha ez a körülmény 
valamely illetékes polgári hatóság vagy 
katonai parancsnokság által igazolta- 
tik, a dijszabásszerü átírási illeték fe­
lének megfizetése ellenében más sze-
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mélyre, kereskedő cégeknél pedig a 
:ég egy másik tagjára, akár egy har­
madik személyre is — átirassék. A 
íáboru tartama alatt a 2 K. kiállítási 
lleték változatlanul marad.

A marosludasi áll. el. iskola adománya.
Marosludason a női kézimunka tan- 

tervszerii tanítását a tanév négy első hó­
napjában felfüggesztették és a női kézi- 
munkatanitás ideje alatt a tanulók a női 
munka keretébe tartozó katonai célú ru­
hadarabok és ruhanemű felszerelési tár­
gyak készítésével foglalkoztak a felsőbb 
osztályokban. Az anyagbeszerzésre szük­
séges költségeket társadalmi utón fedez­
nék, részben pedig a szülők látták el 
gyermeküket anyaggal.

A „Hadsegélyző hivatalba szállított 
az iskola 84 inget, 18 lábravalot, 17 pár- 
nahajt, 15 alsólepedőt, 29 zsebkendőt, 40 
törölközőt, 7 zsebrongyot, 88 kapcát, össze­
sen 248 darabot.

A kultuszminisztériumba szállított az 
iskola 25 hósapkát, 20 hasmelegitőt, 14 
alsónadrágot, 50 térdmelegitőt, 60 érmele- 
gitőt, 14 harisnyát és 26 kapcát, összesen 
.209 darabot.

A kir. tanfelügyelőségnek küldött az 
iskola 116 K 89 fillért, mint a maroslu­
dasi tanuló ifjúság karácsonyi szeretet ado­
mányának gyűjtését. Ugyancsak a sebesült 
katonák részére állítandó karácsonyfára 
Tordára lett szállítva: 31 üveg befőtt, 3 
üveg paradicsom, 36 tojás, 44 pakk do­
hány, 3 doboz cigaretta, 1 csomag tea, 8 
pakk gyufa, 1 doboz sütemény, 4 liter 
dió, 1 véka alma és 7 üveg bor.

— Hymen. Csiky Viktor torockószent- 
györgyi áll. el. isk. igazgató dec. 28-án 
házasságot kötött Kelemen Ilonka torockó- 
szentgyöigyi áll. el. isk. tanítónővel. Gra­
tulálunk és boldogságot kívánunk!

— Ferenc Saivator kir. herceg 
Kolozsvárt. Ferenc Saivator kir. her- 
edg, a közös hadsereg egészségügyi 
intézményeinek főfelügyelője január 
13-án Nagyváradról Kolozsvárra ér­
kezik az itteni katonai kórházak 
megvizsgálása végett. Egy napi ott 
tartózkodás után tovább utazik Bras­
sóba. — Amint értesülünk, a kir. 
herceg az erdélyrészi katonai na­
gyobb kórházakat is meglátogatja s 
e kőrútján őt Betegh Miblós dr. 
kormánybiztos kisérni fogja,

— A besorozott népfölkelök be­
vonulása. A Honvédelmi Ministernek 
20000/914 sz. rendelete szerint azok 
a népfölkelési kötelezettek, akik 1887,
1888.. 1889,. és 1890. évben szület­
tek és a most novemberben és de­
cemberben a bemutatószemlén alkal­
masoknak találtattak kötelesek 1915, 
év január hó 16-án tényleges szolgá­
latra bevonulni annak a kiegészitési 
parancsnokságnak a székhelyére, 
amely a népfelkelési igazolványukon 
meg van jelölve. Ugyancsak január 
hó 16-án tartoznak bevonulni az 1894,
1893.. és 1892 évben születe t nép­
fölkelésre kötelezettek közül azok 
az alkalmasoknak találtak, akik még 
eddig be nem vonultak. Azok, akik 
bármi okoól az eddigi bemutató­
szemléről elmaradtak, január 4-én, 
valamint 25. és 26-án tartoznak az

utóbemutatószemlére előállani, és ha I 
alkalmasnak találtatnak, a tényleges 

-szolgálatra azonnal visszatartatnak. 
Akik a kitűzött határidőre és helyre 
be nem vonulnak, karhatalommal 
vezettetnek elő és két évig terjed­
hető börtönnel büntettetnek. Az erre 
vonatkozó plakátokat a honvédelmi 
miniszter rendelete értelmében de­
cember hó 29-én ragasztották ki.

— A népfölkelö bemutatószemlé­
ken fegyverszolgálatra alkalmasnak ta­
lált egyének «saládtagjai, bevonulá­
suk után — a honvédelmi miniszter 
rendelete szerint — tekintet nélkül 
arra, hogy A. vagy B. osztályú nép- 
fölkelők és tekintet nélkül életko­
rukra és arra, hogy katonailag ki- 
vannak-e képezve vagy sem, a se­
gélyezésre igénnyel bíznak, feltéve, 
hogy a f. évi 100000 sz. pénzügy­
miniszteri rendeletben felsorolt elő­
feltételek fennforognak.

— Palackok kötelező jelzése. A ko­
lozsvári kereskedelmi és iparkamara ér­
tesíti az érdekelteket, hogy a bor, sör és 
egyéb szeszes italt tartalmazó zárt palac­
kok mennyiségtartalmának kötelező meg­
jelölése tárgyában a kereskedelemügyi 
m. kir. ministerium 1911. évi 91.912 sz. 
rendeletének 11 §-ában. meghatározott fo- 
gauatositása a beállott rendkívüli viszo­
nyok következtében 1916. év jan. 1-ig 
meghosszabbittatott.

3. Tisztelt olvasóinknak szolgálatot 
vélünk tenni, ha az országban mindenütt 
híresnek ismert Küküliőmenti Első Sző­
lőoltvány Telep-re, — tulajdonos Caspari 
Frigyes, Medgyes, Nagyküküllő megye 
hívjuk fel b. figyelmet, mely szolőtelep 
azokat is jól és lelkiismeretesen szolgálja 
ki, akik a szőlőfajok ismeretében semmi 
tapasztalattal nem bírnak s a cég jó hír­
neve szavatol arról, hogy általa mindenki 
toljes megelégedésére lesz kiszolgálva.

— A háború történelme című ajándék 
albumra, melyet a Pesti Napló előfizetői 
ingyen fognak megkapni, külön tesszük 
figyelmessé olvasóinkat. A háborús iroda­
lom legkimagaslóbb, legszebb munkája 
lesz ez a nagy eseményeket egybefoglaló 
pompás diszmü, mely sok száz mélyomásu 
remek képben a világháború minden moz­
zanatát maradandó emlékként fogja meg­
örökíteni. Az a titáni harc, mely a csata­
tereken folyik s mely országok sorsát van 
hivatva eldönteni, oly rendkívüli eseménye 
a most élő nemzedéknek, hogy egy könyv, 
mely ezt a hatalmas küzdelmet a képek 
gazdagságával szinte szemléltetően elénk 
tárja, történelmi becsű mű és egyetlen 
magyar család könyvespolcáról sem hiá­
nyozhat.

A Pesti Napló minden uj és régi 
előfizetője a kiadóhivatalnál megtudható 
feltételek mellet teljesen ingyen fogjr ezt 
a rendkívüli, diszkötéses könyvet megkapni.

A Pesti Napló előfizetési ára : negyed­
évre 8 kor. egy hónapra 2. 80 kor’ A ki­
adóhivatal, (Bpest, VI. Vilmos-Császár-ut 
55.) kívánságra bárkinek küld mutat­
ványszámot.

— A ravasz góbé. Egy idősebb szé­
kely népfelkelő arra a hozzáintézett kér­
désre, hogy hány gyermeke van e dodonai 
válasszal felelt: „Azzal, aki két év előtt 
szent Mihály napján meghótt, négy híján 

■ tiz van."

— Tanítók a harctéren. Ambrus Fe­
renc marosörményi áll. el. isk. tanító a 
galíciai harctéren hősi halált halt.

Lakatos Lajos székelyföldvári áll. 
el. isk. tanító szintén a galíciai harctéren 
három lövéstől találva súlyosan megsebe­
sült s most Budapesten ápolják.

— Kell e hadmentességl adót (dijat) 
fizetni ? A most alkalmasoknak talált nép- 
fölkelők nagyrészben eddig hadmentességl 
dijat fizettek. Az eddig befizetett hadin, 
adót természetesen nem kapják vissza a 
besorozottak és a ki hátralékban van, an­
nak a hátralékot január 1-ig be kell fi­
zetnie. Január elsejétől, vagyis az állo­
mányba vétel napjától kezdve azonban a 
hadmentességi dij további fizetése alól 
fel leesnek mentve s az előirt dij (adó) tör­
lése hivatalból fog megtörténni.

Horgony-thymol-kenöcs
Könnyebb Uriléuhél, nyitott te 4 

sebeknél. Adag: kor. —.80.
■F K8t>

< Horgony-Liniment.
• Horgony-Paln-Expeller pótléka.

FAjdalommenta. bertöwsttMs Inlléaoknil, rboamkoAI 
¥ kÖBEvéuynél stb. Z

Öregje: kor. —,80, 1.40, 2.—.N.
Horgony-vas-albaminat-festvény.

Vérwegénytégnói és 8<p kórn/U.
Üvegje: kor. 1.49.

Kapható a legtöbb gyógyszertárban vagy körvet- 
lenül beszerezhető

fr. BtcMsr „Hz írni iftszlistaz*,  ószslt. 
uiriárüíl, Mp t. 5.

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár­
ban 8$ gyorsan 
készíttetnek
Füssy J. 

könyvnyomdá­
jában Tordán.

Mar osuj várt ren 
dőléseket föl­

vesz VERESS 
JÓZSEF könyv­

kereskedése.

jrz' j j pi j helyi érdéküek, valamint mái
OÍZ faÍta újdonságok mindig «agy 

í választékban kaphatott:
József könyvkereskedésében.
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Dombomyomásu névjegyek, levélpapirosok és borítékok 
szép és ízléses kivitelben, olcsó árak mellett készülnek

T elefon
34 szám

Alaplttatott 
1867-ben.

könyv-, papír-, író-, rajz- és festőszer­
kereskedése Torda, Vallásszabadság-tér

A Háztartás Könyvtára
Kipróbált receptek
Szerkeszti: KÜRTHY EfrjlLNÉ.

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
3. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
6. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok ős szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött ős kifőtt tészták
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
18. Sós és édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb eltartása

Egy-egy kötet Ara csak 20 fillér. | 
Megrendelésnél elegendő a számok közlése. Egyes kötetek meg« ? 
rendelésénél 5 fillér portóra küldendő. Mind a 20 kötetet ára 
bérmentv© 4 korona. Szétküldés csakis a pénz előlege« be 

küldése ellenében.

Kapható Flisy József könyvkereskedésében 
Tordán, és Veress Józsefnél Marosujvárt.

Kiadó:
FŰSSY JÓZSEF.

AKI LAKÁST AKAR KIADNI - KIVENNI 
az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 

bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­

keresi a Marosujvár kiadóhivatalát és ott 

kinálatát vagy keresletét hirdetményeként fel­

adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója 

ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető, 

módot vezet be ujitásként a közönség érdeké­

ben, mely által a legbiztosabban jut bárki jó 

lakóhoz, vagy jó lakáshoz.

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnek

NÉMETHYJÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telgfcn^zám 11. TORDA Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart hész ÍBUTTOT, mindennemű modern stílben, laddos, mait, 
fényezett pt ** qv paTÁP íel’es szal°n_? ebédlő-, háló-? uriszoba- 
liivitelben aoayacla iroda és konyha berendezés szalon és

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfestményedben.
Gyapjú? jutta, nagy és futó szőnyeged, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- teritok, dívány átverők fü^gönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.

G^érmed-docsid majolida-, dohányzó es diszasztaldád s eg^éb lujeus 13QT0RÓK stb. 
a legutolsó Hivat szerjni. Jfinia- és hajlított széded, és egpes bútordarabod gpári áron 
szédedhez való ülésed minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésned legaldalmasabb egp hasznos 

maradandó szép berendezésű iárgp-
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

Nyuu.atutt Fussy József villanyerőre berendezett gyorssajtóján Tordán.

Fűssy József könyvnyomdája
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